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Θέμα: «Να διευκρινιστούν άμεσα οι δραστηριότητες εναπόθεσης απορριμμάτων που 
αναπτύσσονται εντός του πρώην στρατοπέδου Καρατάσιου» 

Το πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου, συνολικής έκτασης 639 στρεμμάτων, ανήκει στα 
διοικητικά όρια του Δήμου Παύλου Μελά και με την έγκριση του νέου Γενικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου (ΓΠΣ) Πολίχνης (ΦΕΚ Δ 444/26-07-2021) έχει χαρακτηριστεί ως Μητροπολιτικό Πάρκο 
προβλέποντας χρήσεις γης Ελεύθεροι χώροι - Αστικό πράσινο, σύμφωνα με το άρθρο 7 του 
Π.Δ. 59/2018, στο 75% κατ’ ελάχιστον του συνόλου της έκτασής του και χωροθέτηση 
εγκαταστάσεων κοινωφελών λειτουργιών υπερτοπικής σημασίας, στις οποίες επιτρέπονται 
ειδικές κατηγορίες χρήσεων γης του άρθρου 6 του Π.Δ. 59/2018 όπως τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
αθλητικές εγκαταστάσεις, πολιτιστικές εγκαταστάσεις και περίθαλψη. 

Η ιδιοκτησία του ακινήτου διεκδικείται ήδη από τη δεκαετία του 1950 από την Κτηματική 
Εταιρεία του Δημοσίου (Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών) ως ανταλλάξιμο 
ακίνητο, το Ταμείο Εθνικής Άμυνας (Υπουργείο Εθνικής Άμυνας) που αμφισβητεί τις αιτιάσεις 
της Κτηματικής Εταιρείας του Δημοσίου ισχυριζόμενο ότι η συγκεκριμένη έκταση 
χρησιμοποιούνταν ως στρατόπεδο και πριν η συγκεκριμένη έκταση περιέλθει στο ελληνικό 
κράτος, ενώ από το 2003 οπότε και αποσύρθηκαν τα στρατεύματα η τοπική κοινωνία και ο 
οικείος Δήμος ζητούν την απόδοση της έκτασης για την περιβαλλοντική αναβάθμιση της 
ευρύτερης περιοχής και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών με την εφαρμογή των 
χρήσεων γης που προβλέπονται στο προαναφερθέν ΓΠΣ Πολίχνης.   

Πολλοί πολίτες καθημερινά επισκέπτονται τον χώρο του πρώην στρατοπέδου για 
περίπατο, άθληση και αναψυχή ενώ στον χώρο φιλοξενούνται και δραστηριότητες πολιτιστικών, 
αθλητικών, περιβαλλοντικών συλλόγων, αλλά και εκδηλώσεις του οικείου Δήμου. 

Σύμφωνα με δημοσίευμα στην ηλεκτρονική ειδησεογραφική ιστοσελίδα «The Opinion» 
(https://www.theopinion.gr/reportaz/xefytrose-perifraxi-mesa-sto-proin-stratopedo-karatasioy-
foto/) της 28/05/2024 εντός του πρώην στρατοπέδου περιφράχτηκε έκταση περίπου 40 
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στρεμμάτων χωρίς κάποιος φορέας από αυτούς που εμπλέκονται στη διαχείρισή του να 
ενημερώσει επίσημα για τον σκοπό και τους λόγους της περίφραξης της συγκεκριμένης έκτασης. 

Η μόνη επίσημη ενημέρωση που υπάρχει είναι οι ανακοινώσεις της κυβέρνησης για την 
ανέγερση νέου ογκολογικού Νοσοκομείου εντός του πρώην στρατοπέδου και η διάνοιξη οδού 
για τη διέλευση οχημάτων έκτακτης ανάγκης -όπως ασθενοφόρων- εξαιτίας του κυκλοφοριακού 
φόρτου που έχει δημιουργηθεί στο πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης από τις εργασίες 
κατασκευής της flyover.  

Τις τελευταίες ημέρες έχουν δημοσιευτεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης φωτογραφίες 
και βίντεο που δείχνουν την εναπόθεση εντός του πρώην στρατοπέδου αδρανών υλικών και 
προϊόντων εκσκαφής και κατεδαφίσεων (μπάζα) με πιθανολογούμενη προέλευση τις εργασίες 
κατασκευής της υπερυψωμένης ταχείας λεωφόρου-flyover Θεσσαλονίκης     

Επειδή το πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου αποτελεί έναν από τους ελάχιστους 
εναπομείναντες ελεύθερους, αδόμητους, δημόσιους χώρους του πολεοδομικού συγκροτήματος 
Θεσσαλονίκης. 

Επειδή στο νέο ΓΠΣ Πολίχνης ο συγκεκριμένος χώρος έχει χαρακτηριστεί ως 
Μητροπολιτικό Πάρκο. 

Επειδή το τελευταίο διάστημα εντός του πρώην στρατοπέδου έχει περιφραχτεί 
σημαντική έκταση εντός της οποίας εναποτίθενται αδρανή υλικά και προϊόντα εκσκαφών και 
κατεδαφίσεων. 

Επειδή δεν υπάρχει επίσημη ενημέρωση για την ως άνω δραστηριότητα. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος φορέας παραχώρησε έκταση εντός του πρώην στρατοπέδου η 
οποία περιφράχτηκε και σε ποιο νομικό πρόσωπο ή ιδιώτη 
παραχωρήθηκε; Ποιος ο λόγος και ο σκοπός της παραχώρησης; Ποιοι οι 
όροι της και η διάρκειά της;  

2. Ποιος είναι ο παραγωγός των αδρανών και προϊόντων εκσκαφών και 
κατεδαφίσεων (μπάζων) που εναποτίθενται εντός του πρώην 
στρατοπέδου; Η διαχείριση των ως άνω απορριμμάτων γίνεται με βάση 
τις αρχές που διέπουν τη διαχείριση των συγκεκριμένων απορριμμάτων; 
υπάρχει εγκεκριμένο σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων το οποίο 
προβλέπει τη δημιουργία χώρου εναπόθεσης εντός του πρώην 
στρατοπέδου; Ποια η αδειοδοτούσα αρχή που ενέκρινε το συγκεκριμένο 
σχέδιο; Έλαβε υπόψη της το νέο ΓΠΣ Πολίχνης και τις χρήσεις γης που 
αυτό προβλέπει για το Καρατάσιου; Ποιους όρους περιβαλλοντικής 
προστασίας προβλέπει; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να αποδώσει το πρώην στρατόπεδο Καρατάσιου 
στην τοπική κοινωνία και τον οικείο Δήμο υλοποιώντας ένα πάγιο αίτημά 
τους για τη δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου σύμφωνα με τις 
προβλέψεις του νέου ΓΠΣ Πολίχνης;  
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